

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

ایڈیٹر: روشن دین تھریئر

قیمت: فی کپی ۲ روپے

جلد ۳۵ نمبر ۹۳

۲۳ شہادہ ۱۹۵۲ء

۲۳ اپریل ۱۹۵۲ء

### انجک راجہ

۵- ۲۲ اپریل. حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے خلیق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

۵- ربوہ ۲۳ اپریل. محرم الحاج مولوی محمد احمد صاحب چیمہ مغربی جہتی میں تین سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد کل مورثہ ۲۱ اپریل کی شام کو چنانچہ ایک برس سے ربوہ واپس تشریف لائے۔ مقامی احباب نے کثیر تعداد میں لمیو سے اسٹیشن پر جمع ہو کر آپ کو پرخوش طور پر خوش آمدید کہا۔ محترم

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل علیا تحریک جدید میاں آپ کے استقبال کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ ہارین کے علاوہ احباب نے آپ سے مصافحہ و معاف کیا۔ اور کامیاب مراجعت پر آپ کو مبارک باد دی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا ہر سلسلہ میں دہیں آنا مبارک کرے اور آپ کو خدمت اسلام کی بیش از پیش توفیق عطا فرمائے آمین۔

۵- محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل البیشر تحریک جدید رقم فرمائے ہیں۔

”حضرت مصلح موعودؑ کی تصنیف ”دعوت الامیر“ کے انگریزی ترجمہ کا خلاصہ تیار کرنے کے لئے ایک سٹیوٹنٹ کی ضرورت ہے۔ جو ڈسٹریکشن کرنا چاہے کہ اگر کوئی سٹیوٹنٹ دوست اس کام کے لئے ڈیڑھ ماہ وقف کر کے ربوہ آسکیں تو مجھے اطلاع دیں۔ رہنمائی دیکھانے وغیرہ کا انتظام تحریک اس کے گی۔ یہ خلاصہ بجز تبلیغ ساری دنیا میں شائع کیا جائے گا اور اس طرح جو دوست یہ کام کریں گے۔ ثواب میں ان کا بھی حصہ ہوگا۔“

۵- محرم عبدالحکیم صاحب جو زامری سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ہاں مورثہ ۶ اپریل کو لوڈ کیا ہوا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو لمبی عمر دے اور اسے خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔

۵- سیکنڈری بورڈ کا امتحان لینے والے جماعت ۵م کے طلباء کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۲۳ سے ۲۸ اپریل تک پڑھائی کی خاطر سکول میں فٹری اشد ضروری ہے۔

دینیہ ماہنامہ تہذیب الاسلام ٹریڈ

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ

### احباب جماعت کے نام ایک اہم پیغام

#### احباب وقف جدید کے وعدے اس سال کم از کم چھ لاکھ تاک پہنچائیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ہر عزیز سے جماعت کے نام وقف جدید کے متعلق جو پہلا پیغام دیا تھا اس کا ایک اہم اقتباس ذیل میں ہدیہ قارئین کیا جاتا ہے۔ ”ناظم مال وقف جدید“

”میں اس اعلان کے ذریعہ احباب جماعت کو تحریک کرتا ہوں کہ وہ حضرت مصلح الموعودؑ خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خواہش کے احترام میں اس سال وقف جدید کے وعدے کم از کم چھ لاکھ تاک پہنچادیں۔ جماعت کے اخلاص اور دین کی خاطر قربانی کے جذبہ کو دیکھتے ہوئے یہ امر مشکل نہیں ہے۔ پس ہر دوست جو وقف جدید کی تحریک میں حصہ لے رہا ہو اپنا چندہ وقف جدید اس سال حتی الوسع دوگنا کر دے اور جو دوست اس تحریک میں ابھی شامل نہیں ہیں وہ اس سال اس تحریک میں شمولیت کی سعادت ضرور حاصل کریں تا وقف جدید کا بجٹ اس سال چھ لاکھ تاک پہنچ جائے۔ اللہ تعالیٰ اجملہ احباب کے اخلاص و اموال اور جذبہ قربانی میں برکت دے اور انہیں اس تحریک میں بیش از پیش حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے آمین

## مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث



## افریقہ میں جماعت احمدیہ کی کامیابی

موردی صاحب کی جماعت کے چوہدری غلام محمد صاحب نے مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کے تذکرہ میں جو غلط فہمیاں پیدا کرنے کی کوشش کی تھی۔ ان کی سلیقت الغفل کی چند گزشتہ اشاعتوں میں واضح کی جا چکی ہے اور تیار جا چکا ہے کہ باوجود بڑی کوشش کے وہ امر حق کو چھپانے میں کامیاب نہیں ہو سکے۔ گو نظائر انہوں نے "قادیانوں کی ناکامی کا تذکرہ کیا ہے۔ لیکن حضرت الہی نے جابجا ان سے ایسے حقائق کا اعتراف کرایا ہے۔ جن سے یہ امر واضح ہو گیا ہے کہ مشرقی افریقہ میں صرف جماعت احمدیہ ہی منظم اور کامیاب رہا ہے۔ یہ تبلیغ اسلام کا فریقہ سراسر انجام دے رہی ہے۔ اور عیسائیت کے مقابلہ میں اپنے تالیقوں سے اسے ایسے غیر معمولی کام کرنے کی توفیق بخشی ہے جسے بقول معتمدنگار بڑی اسلامی حکومتیں بھی سرانجام نہیں دے سکتیں۔ مثلاً جابجا مساجد کی تعمیر اور افریقہ میں نوافل میں قرآن کریم کے تراجم کی اشاعت۔

مشرق افریقہ میں جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کا ایک اور ثبوت سے بھی بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ وہ یہ کہ نمود افریقہ کے باشندوں کے تاثرات کام جائزہ لیں کہ ان پر جماعت احمدیہ کی مساعی کا کیا اثر ہے۔ اگر افریقی مسلمانوں کا یہ تاثر ہو کہ صرف جماعت احمدیہ کی مساعی کی بدولت ہی وہاں عیسائیت کو شکست دہی ہے۔ اور اسلام کامیاب ہو رہا ہے۔ اور عیسائیت صرف جماعت احمدیہ کی کامیابی کا اعتراف کر رہی ہے۔ تو ظاہر ہے کہ چوہدری غلام محمد صاحب جیسے لوگ لاکھ "قادیانوں کی ناکامی" کا تذکرہ کرتے پھریں۔ ان کی بات کو کوئی وزن باقی نہ رہے گا۔

افریقہ مسلمانوں کا جو اس بارہ میں تاثر ہے ایک معزز اور ممتاز افریقی مسلمان لیڈر کے الفاظ میں یہ ہے کہ

"اگر احمدیت اس ملک میں نہ آتی تو ہم کبھی کے عیسائی بن چکے ہوتے اور ہمارے ہاں اسلام کا نام و نشان باقی نہ رہتا احمدیت کی وجہ سے نہ صرف یہ کہ ہمیں عیسائیت کے پنجے سے نجات ملی۔ بلکہ ہم نے زندگی کے ہر شعبہ میں ترقی کی۔"

(دی کوریٹسٹیم ویٹیریری ایٹن میگزین کا بیان بحوالہ الفضل پورہ ۱۹۶۷ء)

مشرق افریقہ کے ایک ممتاز مسلمان مشرہوس کے سائیکس جو تنزانیہ (ٹانگانیکا) میں مختلف اہم عہدوں پر فائز رہے ہیں۔ یوں اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہیں۔

"جماعت احمدیہ نے مشرقی افریقہ میں اپنی زبردست جدوجہد سے اس ملک میں بہت ہی بڑی اور نیاک تسمیدی پیدا کر دی ہے۔ ... یہ جماعت اپنے اہل اسحق اور دین اسلام سے دلی لگاؤ اور اپنے ایمان کے باعث مشرقی افریقہ میں قوت و طاقت حاصل کر چکی ہے۔ ... اس جماعت نے نہ کسی قسم کے لالچ اور دنیاوی طمع کے اسلام کی خدمت کی ہے اور گزشتہ پچیس برس سے اسلام کی بڑی و ثابت کرنے کے لئے کامیاب جدوجہد اور نیا ک خدمت انجام دی ہے" (مینیڈیا میگزین جنوری ۱۹۶۷ء)

گویا مشرقی افریقہ کے مسلمانوں کو یہ اعتراف ہے کہ جماعت احمدیہ کی کامیاب جدوجہد کے نتیجے میں مشرقی افریقہ میں اسلام کے حق میں بہت بڑی اور نیاک تسمیدی رونما ہو چکی ہے۔ یہ تو تھے افریقی مسلمانوں کے تاثرات جو کہ بطور نمونہ پیش کئے گئے تھے ہیں۔ اب عیسائی حلقوں کے خیالات بھی ملاحظہ فرمائیے کہ وہ افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی جدوجہد کو کس نظر سے دیکھتے ہیں۔

انگلینڈ کی مشہور معتمدنگار مس الزبتھ کلمے نے مشرقی افریقہ کا دورہ کرنے اور وہاں پر جماعت احمدیہ کی جدوجہد کا جائزہ لینے کے بعد سنڈے ٹائمز لندن میں اپنے تاثرات کا یوں اظہار کیا۔

"مشرق افریقہ میں جماعت احمدیہ نے بہت سے اخبارات جاری کر رکھے ہیں علاوہ انہیں اس جماعت نے وہاں سوا جلی زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ بھی کیا ہے۔ جس کا پہلا ایڈیشن دس ہزار کی تعداد میں شائع ہوا ہے۔ نیز لیکچر زبان میں بھی قرآن مجید کا ترجمہ ہو رہا ہے۔ جھیل و کٹورہ کے علاقہ میں جہاں کے لوگ کینیا کی ریسیات میں بہت پیش پیش ہیں جماعت کے مبلغین کی مساعی بار آور ثابت ہو رہی ہیں۔ اور وہاں لوگ اس جماعت میں داخل ہو رہے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ جماعت جو پہلے پہل ٹانگانیکا میں پھیلنی شروع ہوئی۔ اب مشرقی افریقہ کے اکثر علاقوں میں پھیلتی نظر آ رہی ہے۔ اس جماعت کی طرف سے جو مبلغین پاکستان سے بھجوائے جاتے ہیں۔ اکثر ہمیشہ ذہنی لحاظ سے پراثر شخصیت اور اعلیٰ قوت کردار کے مالک ہوتے ہیں۔"

سنڈے ٹائمز لندن ۲۵ مئی ۱۹۶۷ء

افریقہ کے ایک اور عیسائی معتمد پروفیسر ایچ جی یمن پروفیسر یونیورسٹی کالج ٹانگانا اپنی کتاب *Christ or Mohammad* میں لکھتے ہیں۔

"قنا کے شمال حصے میں روڈ کھولنے کے سوا عیسائیت کے تمام اہم فرقوں نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پیروں کے سنے میدان خالی کر دیے۔ ... جو یہ کے معنی حصول میں خصوصاً ساحل کے ساتھ ساتھ احمدیہ جماعت کو عظیم الشان فتوحات حاصل ہو رہی ہیں۔ یہ خوش کن توقع کہ گو لڈ کورٹ جلد ہی عیسائی بن جائے گا۔ اب محض خطرہ میں ہے۔ اور یہ خطرہ ہمارے خیال کے دستوں سے کہیں زیادہ عظیم ہے۔ کیونکہ تعلیمی یافتہ نوجوانوں کی ایک خاصی تعداد احمدیت کی طرف توجہ بھی لینی جا رہی ہے۔"

گویا خود عیسائی حلقے بھی یہ تسلیم کرتے ہیں کہ افریقہ میں جماعت احمدیہ کا اثر و نفوذ بڑھتا جا رہا ہے۔ اور وہ عیسائیت کے لئے ایک عظیم خطرہ بن چکا ہے۔ ان واضح اعترافات کی موجودگی میں قارئین خود اندازہ لگالیں کہ موردی صاحب کی جماعت میں بڑی گتہ میں کیا حقیقت باقی رہ جاتی ہے کہ افریقہ میں قادیانوں "کونامی ہو رہا ہے۔

پھر لطفاً یہ کہ جن احمدی مبلغین کی نسبت یہ بھی لکھا گیا ہے کہ انہیں "جن طرح کے مسائل میں تربیت دی جاتی ہے۔ اس سے وہ لافربہ لوگوں کو اسلام کی حقانیت کا قائل نہیں کر سکتے" (ایٹیا ۱۴ اپریل)

انہیں کے استحقاق سنڈے ٹائمز کے مندرجہ بالا حوالہ میں یہ اعتراف کیا گیا ہے کہ وہ اکثر ہمیشہ ذہنی لحاظ سے پراثر شخصیت اور اعلیٰ قوت کردار کے مالک ہوتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ افریقہ کی سر زمین میں جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات اور اس کی کامیابی اتنی واضح اور روشن ہے کہ دوست اور دشمن سبھی کو ان کا اعتراف ہے۔ البتہ جن لوگوں نے اپنی آنکھوں پر قصب کی پٹی باندھ رکھی ہو۔ اور جو خود بعض روشن حقائق کو تسلیم کرنے کے "دعوت" میں نہ نالوں "کی رشت لگائے" ان کا ہمارے پاس کوئی علاج نہیں ہے۔

۵۰ حضرت مصعب المودودی اشاعت کا ارشاد ہے کہ۔

"امانت خندہ تحریک جدیدیں روپیہ جمع کر دانا فائدہ بخش بھی ہے اور نہ صرف دین بھی" (افسرانہ تحریک جدیدیں)



# جماعت احمدیہ اسلام کی قوتِ تجدید و انبیاء کا ایک زندہ ثبوت ہے

## اسی لئے ہر جماعتِ عیسائیوں کے لئے خوف و ہراس کا موجب بنی ہوئی ہے

### ایک مخالفِ اسلام کے اہم ترافت کا ایک عیسائی ماہر نامہ کی طرف سے جواب

(مکرہ و مکرہ علی عبید الحکیم صاحب المکمل مبلغ اسلام و مقیم ہالینڈ)

ہالینڈ کے ایک منصب سترق Prof. HOU BEN کا جو متعدد اسلامی ممالک میں بھی رہ چکے ہیں ایہ مضمون حال ہی میں اسلام اور احقریت پر شائع ہوا ہے جس میں انہوں نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ گویا اسلام (نور و ہدایت) ایک جاہل و قاصر خدا کا تصور پیش کرتا ہے اور یہ کہ اس میں تجدید و احیاء کی کوئی قوت موجود نہیں ہے۔ اس بات کے ثبوت میں انہوں نے مسلمانوں کے عام عقائد کو پیش کیا ہے۔ نیز انہوں نے اپنے مضمون میں حضرت یاقوتیؑ کا نام لیا ہے احمدیہ اور ان کی جماعت کے متعلق بھی نہایت مخالفہ خیالات کا اظہار کیا ہے۔ عجیب بات ہے کہ پروفیسر مذکور کا یہ مضمون ابھی ہماری نظر سے بھی نہ گزرا تھا کہ افسوس تعلق نے اپنی مدد و نصرت سے ہماری دستگیری فرمائی اور ایک عیسائی ماہر نامہ کے ذریعہ ہی ان خیالات کا اظہار کیا۔ ایسے رنگ میں تردید کو دی کہ پروفیسر صاحب کی علمی کم مائیگی سب کے سامنے عیاں ہو گئی اور ان کا اسلام اور احقریت سے بغض و تعصب کھل کر سامنے آ گیا۔ ان کے اپنے ہی مذہب کے ایک فرد نے ان کے معاندانہ رویہ کی مذمت کر دی۔ اس طرح پراسلام کے پہلوان اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نندانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا وعدہ کہ "انی مہین من ارادھا نلتک"

ایک بار پھر پورا ہوا۔ پروفیسر صاحب مذکور نے اپنے مضمون میں دو بڑے اعتراض کئے تھے ان کا جواب دیتے ہوئے ہالینڈ کے عیسائی ماہر نامہ نے جس کا نام "56-57" ہے اور جو ایک کیتھولک تعلیم کار پر ہے اپنے مارچ 1976ء کے پرچم میں جن خیالات کا اظہار کیا ہے ان کا ترجمہ خلاصہ قارئین کرام کی خدمت میں پیش کیا جاتا ہے۔ مذکورہ مضمون اس رسالہ کے

ایک صفحہ پر پھیلا ہوا ہے۔ عنوان کے نیچے مسجد ہیگ کے اندرونی حصہ کی تصویرت محراب کی ایک دیدہ زیب تصویر دی ہوئی ہے جس میں امام صاحب مسجد ہیگ بگڑی پینے کھڑے ہیں۔ عنوان جلی حروف میں یہ لکھا ہے۔

"جماعت احمدیہ عیسائی علماء کے لئے باعثِ خوف و ہراس ہے"

رسالہ لکھا ہے کہ۔

"پروفیسر HOU BEN نے ہمیں اپنا وہ مضمون جو انہوں نے جماعت احمدیہ کے متعلق لکھا ہے غور سے پڑھنے کی دعوت دی ہے ان کے اس ارشاد پر ہم نے اسے بخوبی پڑھا ہے اور اس کے طعنے سے مندرجہ ذیل دو بڑے اعتراضوں کا پتہ چلتا ہے جو انہوں نے اسلام پر اور جماعت احمدیہ پر کئے ہیں۔

اول یہ کہ جماعت احمدیہ اور مسجد ہیگ کے ہالینڈ میں اسلام کا نام نہ لکھو کرنا غلط ہے کیونکہ اس جماعت کے بانی پر دو سو سے مسلمانوں نے کفر کے فتوے لگائے ہیں اور اس طرح اسلام کی جو (خاندان) تشریح و توضیح ان کی طرف سے کی جاتی ہے وہ اسلام کا نہیں کہلا سکتی"

دراصل پروفیسر صاحب نے یہ مخالفانہ ہم اس لئے شروع کی ہے کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے اسلام کے دفاع میں زبردست لٹریچر تیار کیا گیا ہے اور ہالینڈیشن کی طرف سے سارس بلک کے پادری صاحبان بلا تفریقیتوں تک و

پراسٹنٹ کو تحریری طور پر دس سوالات عیسائیت پر پوچھے جاپکے ہیں جو کئی بار بڑے بڑے روزناموں میں بھی شائع ہو چکے ہیں اور جن کے جواب دیئے کی انہیں "ناگتسی کو جرأت نہیں ہوئی۔ ناقص،

"دوسرا اعتراض یہ ہے کہ مسجد ہیگ سے مسیح ناصری علیہ السلام کے بارہ میں جو ٹاپا پراسٹنٹ لکھا جاتا ہے جو کئی

ظاہری طور پر تو یہ کہا جاتا ہے کہ ہم دوسرے مسلمان مسیح ناصری علیہ السلام پر ایمان رکھتے ہیں حالانکہ درحقیقت ان کا ایمان وہ نہیں ہوتا جو ہم عیسائیوں کا ہے بلکہ وہ مسیح کی اصل پوزیشن سے ہٹ جاتے ہیں"

اس کے بعد رسالہ ان ہر دو اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے لکھتا ہے۔

"پروفیسر ڈاکٹر HOU BEN کا اسلام کے متعلق یہ لکھنا کہ وہ ایک جاہل و قاصر اور خوفناک خدا کا تصور پیش کرتا ہے اس امر مخالفہ انجیل ہے اور یہ کہنا کہ اس میں تجدید و احیاء کی قوت کا بالکل فقدان ہے دور از حقیقت بات ہے۔ کیونکہ خود جماعت احمدیہ تجدید و احیاء کے اسلام کا ایک زندہ ثبوت ہے اور شاہد اسی لئے وہ عیسائی علماء کے لئے خوف و ہراس کا باعث بنی ہوئی ہے۔ کچھ عرصہ پہلے کہ HOU BEN CAMPS نے بھی ایسے ہی خیالات کا اظہار کیا تھا اور اس جماعت کی طرف سے ہر شبہا رہنے کی طرف توجہ دلائی تھی۔"

پھر لکھا ہے۔ "جماعت احمدیہ کی طرف سے

اسلام کی تجدید و احیاء کی کوشش اس کی بنیادی تعلیمات یعنی مسرت آن کریم کے عین مطابق ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کا تصور اپنی مخلوقات سے پیارا اور محبت کرنا بنا تی ہے۔ اور اس تعلیم کے نتیجہ میں بین الاقوامی اسلامی اخوت و برادری کا دعوے دار ہے۔ اسی وجہ سے کہ اس جماعت نے ہاتھ پر ہاتھ دھرے بیٹھے والے (FATAHISTIC) مسلمانوں میں سے نصف ملین کے قریب لوگوں کے قلوب میں تبلیغ و اشاعت اسلام کی روح پھونک کر تفسیر کلاسیکی کی حقیقی لٹریچر پیدا کر دی ہے اور اس جماعت نے عیسائیت یا کرسیت سے بی نظیر باتیں مستعار نہیں لئے بلکہ خالص اسلام کے پیغام کو لے کر ایک طرف پرانے خیالات کے (ORTHODOX) مسلمانوں کی اصلاح کی طرف متقدم بڑھا یا ہے تو دوسری طرف اس پیغام کے ذریعہ عیسائی دنیا اور دہریوں پر تمام حجت کو رہی ہے۔

"یہ درست ہے جماعت احمدیہ ۳۷۵ ملین (۵۵۰ ملین) ناسل مسلمانوں میں ایک چھوٹی سی جماعت ہے مگر پروفیسر موصوف کا ایک چھوٹے فرقہ کے مقابل پر کٹر مسلمانوں کی اکثریت کے حق میں فیصلہ دینا کسی طرح بھی درست نہیں سمجھا جاسکتا کیونکہ اسلام میں ان معنوں میں کٹر (ORTHODOX) اور متحدہ اکثریت موجود ہیں جن معنوں میں کہ کیتھولک عیسائی یہ لفظ استعمال کرتے ہیں بلکہ میں تو یہ کہوں گا کہ اسلام میں تو کیتھولک مذہب کی طرح کے اندھے عقائد (DOGMAS) موجود ہیں انہیں اور نہ ہی اسلام اپنی تعلیمات پر کسی اور کو حکم تسلیم کرتا ہے۔ اس کی تعلیم کا ایک ہی سرچشمہ ہے اور وہ مسرت آن کریم ہے۔ جس طرح کہ اصلاح یافتہ عیسائیوں (REFORMED) کے نزدیک ان کی کتاب بائبل ہے۔ اور جس طرح بائبل کی آیات کی مختلف تشریحات و توضیحات سے متحدہ فرقے پیدا ہوئے ہیں جو سب کے سب عیسائی ہیں لیکن اسی طرح مسرت آن کریم کی تفسیر و اور تفسیر سے بھی مختلف اور متحدہ فرقے وجود میں آئے ہیں ہندو کموں فرقہ کو اسلام سے غارت قرار نہیں دیا جاسکتا۔ دراصل تجدید و احیاء کی بنیاد پر جسہ بچ اور فرقہ میں فرق اور



# اکنافِ عالم میں تبلیغ کا ذریعہ

اشراقِ ایتنا لی حضرت فیصل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہما  
 ” دنیا میں روپیہ کے ذریعہ کبھی تبلیغ نہیں کی جاوے جو قوم پر سمجھتی ہے کہ  
 روپیہ کے ذریعہ وہ اکنافِ عالم میں اپنی تبلیغ کو پہنچا دے گی اس سے  
 زیادہ فریب خوردہ۔۔۔۔۔ کوئی نہیں۔ زندگی کی علامت یہ ہے  
 کہ تم میں سے ہر شخص اپنی جان لے کر آگے آئے اور کہے کہ اے  
 امیر المؤمنین! یہ خدا اور اس کے رسول اور اس کے دین اور  
 اس کے اسلام کے لئے حاضر ہے جس دن سے تم یہ سمجھ لو گے کہ تمہاری  
 زندگیاں تمہاری نہیں بلکہ اسلام کے لئے ہے جس دن سے تم نے شخص  
 دل میں ہی یہ نہ سمجھ لیا بلکہ عملاً اس کے مطابق کام بھی شروع کر دیا  
 اُس دن تم کہہ سکو گے کہ تم زندہ جماعت ہو!“  
 (موسلمہ وکالت دیوان قمریک جدید)

# ہمارا خدا ایک زندہ خدا ہے

ہمارا خدا ایک زندہ خدا ہے + وہی سب جہانوں کا رب العالی ہے  
 نہالا ہے ہر پیار سے پیارا اُس کا + مزا اُس کے اوقات کا سب سے بڑا ہے  
 کیا جس نے اس کے تغافل کا شکوہ + وہ اُس کی اداؤں سے نا آشنا ہے  
 وہ اول وہ آخر وہ ظاہر وہ باطن + وہی ابتدا اور وہی انتہا ہے  
 ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ رہے گا + سوا اُس کے انجام سب کافرا ہے  
 مصیبت زدوں مفلسوں بیکسوں کا + جہاں میں فقط اک وہی آسرا ہے  
 ہر اک درد دکھ مصیبت کا درواں + وہ شافی و کافی و مشکل کشا ہے  
 کرے بے وفائی جو اس با وفا سے + وہ گم گشتہ راہِ صدق و صفا ہے  
 نہ وہ مشرقی ہے نہ وہ مغربی ہے + سلوک اُس کا ہر ایک ایک سا ہے  
 وہ زندہ ہے جو اُس کی رہ میں مرا ہے + وہ مردہ ہے جس سے وہ دلبر تھا ہے  
 وطن کے لئے جان جس نے بھی دیدی + رہ حق میں شہر بان جو ہو گیا ہے  
 وہ فخر وطن غازی قوم و ملت + شہیدانِ اسلام میں جا ملا ہے  
 کہو اس مجاہد کو ہرگز نہ مردہ + کہ وہ دائمی زندگی پا چکا ہے  
 ذرا چشمِ بینا سے دیکھو تو یارو + ہمارا خدا اکتنا پیارا خدا ہے

الہی ہو اسلام و نبی میں غالب  
 دعائیرے صدیق کی یہ سدا ہے

محمد صدیق امرتسوی از سننگاپور

کسی صورت میں درست فہم نہ رہیں  
 دیا جاسکتا کہ وہ ظاہر میں تو مسیح  
 (ناصری علیہ السلام) پر ایمان رکھنے کا  
 اشتہار کرتی ہے مگر دل میں وہ ایمان  
 نہیں رکھتی۔ یہاں پر سمجھ لینا چاہیے کہ حاجت  
 احمد بن مسیح آئی تعلیم کے عین مصلحت مسیح  
 (ناصری علیہ السلام) کو عزت کی نگاہ سے  
 دیکھتی ہے اور انہیں ایک ایسا نبی تسلیم  
 کرتی ہے جس پر اللہ تعالیٰ کا کلام نازل  
 ہوا اور وہ مسیحیت کے عقیدہ الہیت  
 مسیح سے اسی طرح انکار کرتی ہے  
 جس طرح پر کہ قرآن کریم اس کا انکار  
 کرتا ہے۔ اسلام۔ یہودی مذہب کی  
 طرح خدا تعالیٰ کی توحید کا منتہی سے پابند  
 کرتا ہے اور دونوں مذہب تباہی خداؤں  
 کے تقدیم عقیدہ کی بڑی شدت سے  
 تم دید کرتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ان کے  
 نزدیک عیسائیوں کا عقیدہ تثلیث اور  
 خدا کا ان شے کا خیال ازمنہ رفتہ  
 کی ادھام پرستی کی طرف رجوع کے مترادف  
 ہے۔ پس یہ جماعت مسیح کی الہیت کے  
 عقیدہ کو کسی طرح بھی تسلیم نہیں کر سکتی۔  
 پر وہ فیسر مذکور کے  
 اس خیال سے کہ اس جماعت کا موجودہ  
 طرز عمل عیسائیت اور شرعی اقوام کی  
 بے پناہ ترقی اور پیمانہ ممالک کی  
 امداد کے پرہ گرام کے نتیجہ ہر احساس  
 کمزری کی وجہ سے پیدا ہوا ہے سے  
 پستہ چلتا ہے کہ انہوں نے اسلام پر  
 کبھی مثبت رنگ میں نظر ہی نہیں ڈالی۔  
 مذکورہ بالا مضمون اس کی توجیہ و تفسیر  
 ایسوسی ایشن کی طرف سے شائع ہوا  
 ہے جس نے چند ماہ ہونے بائیسٹھ کہ  
 شہر آرہم (ARNHEM) میں  
 ایک انٹرنیشنل کونفرنس منعقد کی  
 تھی اور جس میں اسلام کی نمائندگی  
 کے لئے ہمیں بلا یا گیا تھا۔ یہ کونفرنس  
 بے فصل تھا لے ہمارے لئے بڑی کامیابی  
 کا موجب ہوئی۔ اس کونفرنس کی وجہ  
 سے اس کے منتقدین کو جماعت کی مساعی  
 کو قریب سے دیکھنے اور ہمارے خیالات  
 سننے کا موقع ملا۔  
 احباب جماعت سے خاص طور پر  
 دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ  
 ہالینڈ میں جلد اسلام کو غیر معمولی کامیابی  
 اور ترقی عطا فرمائے۔ آمین۔

شاگرد  
 عبدالکیم اکل۔ جامعہ مبارک  
 دی ہیگ ہالینڈ

انتیاز کرنا ہمیشہ سے ہی ایک نہایت مشکل  
 اور نازک مسئلہ رہا ہے۔ اسلام نے اپنی  
 مصاری روایات میں کبھی بھی علماء کو حکم  
 نہیں مانا یعنی جس طرح کیتھولک چرچ  
 عقائد کے معاملہ میں اجارہ داری رکھتا  
 ہے اور دینی معاملہ میں پوپ ہی اصل  
 حکم ہے نہ کہ کتاب اور کسی کو اختلاف  
 رائے کی ہزا دی نہیں دی جاتی اس طرح  
 اسلام میں ہرگز نہیں۔ اسلام میں اصل  
 حکم کتاب اللہ۔ حدیث اور سنت رسول  
 ہیں۔ (ناقل) اور چودہویں صدی تک یہ بھی  
 ایک حقیقت ہے کہ مسیحیوں کو کیم جو ایک  
 ہی وجود محمد رحمة اللہ علیہ وسلم کی لائی  
 ہوئی کتاب سے بائبل کی نسبت لسان  
 حسین میں کلام کرتی ہے اور بائبل کا  
 یہ حال ہے کہ اس میں مختلف لوگوں کی  
 باتوں کو بعد میں جمع کیا گیا ہے۔

احدیت اسلام کی مختلف شکلوں  
 میں سے ایک شکل ہے مگر یہ اسلام کی  
 ایک ایسی صورت (FORM) ہے جو  
 اسلام کی نمائندگی کرنے کا پورا پورا حق  
 رکھتی ہے۔

”اس تحریک کو یقیناً مخالف حیالات  
 رکھنے والے مسلمانوں کی شدید مخالفت  
 و مخالفت کا سامنا کرنا پڑا ہے مگر یہ  
 مخالفت کرنے والے علمی رنگ میں بات  
 کرنے سے نہیں اور کیتھولک ذہنیت کے  
 منظر نظر آتے ہیں جو اپنے خیالات سے  
 اختلاف رکھنے والوں کو کافر اور دائرہ  
 مذہب سے خارج قرار دیتے ہیں۔“

پروٹیسٹنٹ HOUDEEN نے اپنے  
 مضمون میں گیارہ نکات ایسے بیان کئے  
 ہیں جہاں ان کے نزدیک جماعت احمدیہ  
 علم مسلمانوں سے اختلاف رکھتی ہے لیکن انہی  
 یہ بات بھی ایسی ہی ہے جیسے روح کیتھولک  
 مکعبہ کفر کی موجودہ مخالف انگیزہ شکل  
 ہے۔ وہاں صرف روح کیتھولک چرچ کے  
 عقیدہ کو مذہب سمجھا جاتا ہے اور اس سے  
 اختلاف کرنے والے کو دائرہ مذہب  
 سے خارج کر دیا جاتا ہے۔ (ناقل) جماعت  
 احمدیہ کہ اسلام سے منحرف صرف اسی وقت  
 کہا جاسکتا ہے جبکہ وہ قرآنی تعلیمات سے  
 روگردانی اختیار کرتی۔ مگر جماعت احمدیہ کا  
 تو یہ عقیدہ ہے کہ مسیح کریم کی کوئی  
 آیت (یعنی کہ شہادت تک) بھی منسوخ نہیں  
 ہے اور نہ ہی آئندہ کبھی ہو سکتی ہے۔  
 نیز یہ کہ اگر کہیں یہ محسوس ہو کہ ایک  
 آیت دوسری کی مخالفت ہے تو وہاں پر  
 وہ نفاذ اس غلط تشریح کی وجہ سے پیدا  
 ہوا ہو گا جو ان آیات کی جارہی ہے۔  
 ”یہ الزام بھی جماعت احمدیہ پر دھرتا“



# دعا کا وقت ارادی کے مظاہر انعلق ہے

## کیمبرج یونیورسٹی کے ماہر نفسیات کا تازہ نظریہ

از مکرم عبدالسلام صاحب اختر ایم اے گھٹیا بیاں ضلع سیالکوٹ

مشہور اربٹ تھا وہیں جو اس وقت کیمبرج یونیورسٹی انگلستان کے شعبہ نفسیات کے سربراہ ہیں۔ نفسیات کی ریسرچ میں بہت بڑی شہرت کے مالک ہیں ایک تصنیف "The Psychology of Suggestion" کے عنوان سے نمانے کی ہے۔ جس کی مقبولیت کا یہ عالم ہے کہ گذشتہ چار پانچ سال میں اس کتاب کے چھ ایڈیشن شائع ہو چکے ہیں۔ یہ کتاب کیمبرج یونیورسٹی پریس سے شائع کیا ہے۔ پروفیسر بومفوت کے جدید نظریات کا حامل ہے۔

پروفیسر بومفوت نے واضح طور پر اس بات پر تسلیم کیا ہے کہ مذہب کا خدا پر عبادت ہے اور عبادت کا پھول دعا ہے۔ جو بے ساختہ دل کی گہرائیوں سے پیدا ہوتی ہے اور انسان کے ماحول اور اسکی دنیا کو بالکل بیاد رنگ بخش دیتی ہے۔ آپ نے فرمایا ہے کہ دعا صرف مادہ اور ہتھی کے ساتھ دینا کا اظہار ہی نہیں بلکہ یہ فطرتی پکار عجیب و غریب نفسیاتی خصوصیت بھی اپنے ساتھ رکھتی ہے۔ سب سے بڑی بات یہ ہے کہ انسان کے دل کے جذبات اور اس کے کیرئیر پر دعا کی بیکوئی نہایت گہرا اثر ڈالتی ہے اور اسے ایک طرح کی "auto suggestion" کے سانچے میں فعال دیتی ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ مسلسل دعا کرنے والا انسان نہ صرف اپنی قلبی قوتوں کا شناسا ہو جاتا ہے۔ بلکہ ایک طرح سے اسے ان پر کنٹرول بھی حاصل ہو جاتا اور یہ کنٹرول اسے بہت سے عوارض پر فتح حاصل کرنے میں دیتا ہے۔

مذہب "Prayer" یعنی دعا کے متعلق پروفیسر صاحب بومفوت لکھتے ہیں۔

"اصلی طور پر دعا۔ ایک مادہ ہستی کے حضور میں کی جاتی ہے اس یقین کے ساتھ کہ صرف دعا دعاؤں کو سننے والا ہے۔ لیکن دعا کا یہ عمل انسان پر کچھ ذاتی اثرات بھی پیدا کرتا ہے اور بحیثیت نفسیات کے طبیبوں کے ہم ان اثرات کی کیفیت میں زیادہ دلچسپی لے سکتے ہیں۔ یہ ذاتی اثرات — — — — —

کامل پیدا کرتا ہے۔ ان تازہ سے باہر ہم آہنگ ہیں جو "Auto Suggestion" یعنی خود توہمی سے پیدا ہوتے ہیں۔ دعا تو یہ ہے کہ اگر ہم دعا سے طبعی جلتی ایک آواز صمیم قلب سے پیدا کریں اور شعوری طور پر اپنے دل کو اس سے اثر پذیر کرنے کی کوشش کریں۔ تو یہ عمل ہمارے ذہن کو گہرے طور پر متاثر کرے گا۔

نفسیات مذہب (مذہب) دعا کے اس نفسیاتی تجربے سے دو امور بالکل واضح ہوتے ہیں۔

1۔ دعا کی اولیٰ پوزیشن دعا کا یہ جذبہ انسانی فطرت کا ایک لازمی خاصہ ہے۔ جس طرح ایک بچہ خوف یا حاجت کی حالت میں اپنے والدین یا سرپرست کی طرف شفقت طلب نکلا کرلے سے دیکھتا ہے۔ اور ان کی محبت میں پناہ ڈھونڈتا ہے۔ اسی طرح انسان اپنے پیدا کرنے والے کی محبت اور شفقت کا متلاشی ہوتا ہے اور فطرتاً ہی دل پر بیت کرنا کر کے روح کی شادمانی عمر میں کرتا ہے۔

2۔ دوم بھی دعا۔ خواہ وہ رسماً عبادت ہی کیوں نہ ہو۔ انسانی فطرت کی ایک لازمی خصوصیت ہوتی ہے اور انسان کو اپنی فطرت کی ہفتہ طاقتوں سے آگاہ کرتی ہے جو نہ کہ دعا کی کیفیت طاری کرتے وقت انسان غفلت اختیار کرتا ہے اسلئے اس کی باطنی آہنگیں کھل جاتی ہیں اور اس کے اندر ایک بصیرت پیدا ہوتی ہے۔ جس سے اسکو اندازہ ہوتا ہے کہ اس کی جدوجہد کی حدود کیا ہیں۔ نیز یہ کہ وہ اپنی قوتوں سے کس حد تک کام لے سکتا ہے۔ پروفیسر بومفوت نے یہاں کوئی ایک بشری کردہ کی دو دیکھنے کی مثال دیتے ہیں۔ وہ لکھتے ہیں کہ بسا اوقات ہم ایسا کردہ کی کچھ دیکھنے کی کوشش کرتے ہیں۔

لیکن چونکہ ہمارا عمل ایک عرصے تک ہمارے شعوری ارادے کی تردید کرتا رہا ہے اس کی وجہ سے ہمارا ارادہ اتنا کمزور ہو چکا ہے۔ کہ وہ اس کو وہی کو دہن نہیں کر سکتا۔ اسلئے ہم دعا کی کیفیت میں اپنے وجود کو محسوس کرتے ہیں۔ اور اپنے ذہن کو کامل طور پر اس عظیم ترین ہستی کی بے پناہ طاقتوں میں کھو دیتے ہیں جسکے ہاتھ میں فطرت کی باگ ڈور ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ جو بھی ہمارا ذہن اس محبت میں محلول ہوتا شروع ہوتا ہے۔ غیر شعوری طور پر ہماری خواہیدہ خواہیں پیدا ہو جاتی ہیں۔ اور ہمیں احساس ہوتا ہے۔ کہ ابھی ہمارے ارادے کا خزانہ اتنا وسیع ہے کہ ہم نے اسکو پوری طرح استعمال ہی نہیں کیا تھا۔ اور وہ "مادہ" یا "غرض" جو ہمیں ہر سانس کی طرح چھٹی رہتی تھی۔ اور جس کے خلات ہمارا ارادہ نہایت کمزور تھا۔ اب دم توڑتی نظر آتی ہے۔ اور ایک عجیب و غریب طاقت جس کے وجود کا ہمیں پہلے علم ہی نہیں تھا اب ہمارے دل و دماغ میں بھونکتی ہوئی نظر آتی ہے۔ وہ لکھتے ہیں۔

"سچی دعائیں سمجھ جاتے دالا انسان اپنے ذہن کو کامل طور پر اپنے عظیم طاقتوں والے خدا میں کھو دیتا ہے جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ اس کی عمدہ دعاؤں میں جو قبل انہیں اس کے عمل میں کوئی حرکت یا گری پیدا

تھیں گتی نہیں۔ اب بیکر بدلی جاتی ہیں۔ اور اب وہ غیر شعوری طور پر ایسے حالات اور ایسی صلاحیتیں پیدا کرتا ہے کہ خود اس کے وجود پر ایک غیر مرئی روح کا اثر پڑنا شروع ہو جاتا ہے۔ اور یہ قیوم یوں تو اس کی انجام دہی ہوتی ہے۔ لیکن اس کو اب بیکر بدلی ترین ہستی کے تعلق کے۔ اس کے اپنے آپ کو ان قدیم جگر بندوں سے آزاد ہونا ہوا محسوس ہوتا ہے۔ جن کو دور کرنے کے لئے پہلے اس کی کوششیں کا گہرا محسوس ہوتی تھیں۔"

(نفسیات مذہب ص ۱۲۳) ناظرین غور فرمادیں۔ آج کے عظیم ترین فلسفی رفتہ رفتہ کس طرح حقیقت کی طرف غیر شعوری طور پر کھینچے چلے آ رہے ہیں اور ان کی فطرتی محسوس کرتی ہیں کہ یقیناً ایک ایسا بزرگ و بزرگ ہستی موجود ہے جو کارخانہ عالم کی روشنی بڑھانے پر قادر ہے۔ اور جو اپنے پاک ارادے سے ایسے وجود بھی دنیا میں پیدا کرتا ہے اور ان کی ہر سانس کی صفات کا مظہر اور حوالہ دہندہ اور اس کا عملی نمونہ ہوتا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی امام چہارم اجدید رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے یہ خوب فرمایا ہے۔

غیر ممکن کو ممکن۔ بلکہ دعا ہے لئے مرے فلسفہ زور دعا و شکر تو

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ سے ملاقات کے اوقات

احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ملاقات کے خواہشمند احباب مطلع رہیں کہ حضور کے لئے حسب ذیل اوقات کی منظوری عطا فرمائی ہے۔

دفتری ضروریات کے واسطے افسرانِ فیض کے لئے پڑھنے سے ۱۱ بجے تک۔ — — — دیگر افسر ادھی احباب کے لئے ملاقات کا وقت ۱۱ بجے تا ۱۲ بجے ہوگا۔

احباب کو پابندی ہے کہ وہ ۱۱ بجے سے چند منٹ پہلے دفتر پر ایوٹ سیکرٹری میں پیش لا کر اپنے اپنے نام اور عرض ملاقات نوٹ کر دیں۔ نیز یہ کہ کم از کم کس قدر وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی معرفت کو ملحوظ رکھتے ہوئے دفتر میں کھینچتے ہیں۔ اور یہ خود وقت حضور ان کے لئے منظور فرمائیں اس کی پابندی فرمائیں۔

جو احباب ۱۱ بجے تک نہ پہنچ سکیں انہیں چاہیے کہ اس دن ملاقات کے لئے دو روزوں کے اگلے دن کا انتظار فرمائیں تا کہ حضور کے منظور کردہ وقت کے اندر ملاقاتیں ختم ہو سکیں۔ مستورات کے لئے جمعہ اور اتوار کے دن ۱۲ بجے کا وقت مقرر ہے۔ اس میں مستورات اس امر کو ملحوظ رکھیں کہ اتوار کے دن صرف باہر سے آنے والی مستورات کو وقت دیا جائیگا ہے اتوار کے دن ربوہ کی مستورات ملاقات کی کوشش نہ فرمائیں۔

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)



## یوم مسیح موعود کی تقریب

### مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے جلسے

مورخہ ۱۱ اپریل کو مرکز کی زیر ہدایت ملک کے طول و عرض میں احمدی جماعتوں نے یوم مسیح موعود کے جلسے منعقد کئے۔

اور ان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ولادت کے اعراض و مذاہب اور حضور کے عظیم انتہا کارناموں پر تقاریر کی گئیں۔ بوجہ عدم گنجائش جو کچھ مجلس کی تفصیل روداد شاہ نہیں کی جاسکتی اس کے ذریعہ میں صرف ان مقامات کے نام مذکور کئے جاتے ہیں۔ جن سے جلسے مسیح موعود کے مجلسوں کی روداد موصول ہوئی ہے۔

لاہور۔ حیدرآباد۔ شکارپور۔ رحیم یار خان۔ ڈیرہ غازی خان۔ ساہیوال۔ ساہیوال۔ منسکری۔ ایبٹ آباد۔ لاہور۔ سیالکوٹ۔ مختلف مظفر آباد۔ آزاد کشمیر۔ جملہ جیونٹیہ کوئٹہ۔ ہمدردیک۔ صلیب شیخوپورہ۔ گوملہ وکال ضلع گوجرانولہ۔ ملیوالہ ضلع میانکوٹ۔ ٹوکٹہ۔ کیم ٹوٹہ۔ احمد آباد اسٹیٹ۔ چک سٹہ۔ کاپیلور ضلع مظفر پارکھا۔ مرگ۔ ضلع گجرات۔ چک سٹہ۔ ضلع قلعہ شاہ۔ باغیچہ پورہ۔ لاہور۔ تھال ضلع گجرات۔ کوٹ دہشت خان ضلع شیخوپورہ۔ چک سندھ۔ ۱۶۵۔ شاہی ضلع سکر۔ چک چوہہ ضلع گوجرانولہ۔ چک ۱۳۰ ضلع منسکری۔

## قابل توجہ جماعتہائے احمدیہ

مشاورت سلسلہ میں نظارت اصلاح و ارشاد کی تجویز پھیلا مارت ضلع میں ایک کمیٹی بنائی جانے کا فیصلہ ہوا تھا۔ جس کے صدر امیر ضلع اور سکریٹری مرکزی اسٹیکر اصلاح و ارشاد بنئے۔ عنقریب ہم ان کمیٹیوں کی تشکیل کی تفصیل شائع کریں گے۔ مندرجہ ذیل جماعتوں میں اصلاحی کمیٹیاں اور مصالحتی بورڈ قائم نہیں اور مرکز کے منظور شدہ بورڈ ۱۱ ڈیرہ غازی خان (۱) گجرات (۳) شیخوپورہ (۱) سکسٹرڈ (۱) جیرا پور ڈوون (۱) سیالکوٹ (۱) گوجرانولہ (۱) رحیم یار خان (۱) ٹھکانہ لاہور (۱) پساوٹ (۱) (۱۲) مردان (۳) مظفر آباد (۱) ایشا دور (۱) حیدرآباد سندھ (۱) (۱۲) حسن آباد (۱) (۱) متان۔ چاہیے کہ ہر ضلع کی اصلاحی کمیٹی اپنے اپنے ضلع میں کام شروع دیکے اور پورڈ نظارت اصلاح و ارشاد میں رجسٹرڈ کرے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

## درخواست نامے دعا

۱۔ چوہدری محمد فاضل صاحب اور چوہدری سردار ذیشان صاحب تھال ایک عمر سے بیمار ہیں اور بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ لطیف احمد عاون

- ۲۔ جماعت دوم کا امتحان عنقریب شروع ہونے والا ہے اور امتحانی سہرت دہم نے دہرا
- ۳۔ خاکسار کے بیٹے مرزا عبدالرحیم صاحب اور انگریز ہیں بیمار ہیں نیز خاکسار اور میرے بعض دوسرے دوست مختلف امتحانات دے رہے ہیں اور ان کے خیر و برکت اور اصلاح و ترقی کے لیے دعا کرتا ہوں۔
- ۴۔ ہمارے ایک سردار غلام احمد مصطفیٰ صاحب امت کا کس ضلع لاہور ان دنوں چند ایک پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے اور وہ ہمت سے سرگرم ہو کر ہمت حاصل کرے۔
- ۵۔ خاکسار کے چھوٹے بیٹے غازی محمد چوہدری کم لہائی صاحب نظر مبلغ ہیں ان کے بارے میں خط سے معلوم ہوا ہے کہ سر ٹیچر ہیں اور ان کے ٹیچر کے ساتھ چوتھے پڑھ رہے ہیں۔

- ۶۔ دائرہ غلام محمد رام العلوی جماعت احمدیہ نکلان صاحب
- ۷۔ بندہ تمنا کا دوبار شروع کیا ہے خاکسار معراج (ابن) - نانیوالہ - ضلع قلعہ شاہ
- ۸۔ خاکسار کو ایک مقدمہ دیس ہے (خاکسار محمد شریف شریفین شریفین آفس گورنمنٹ)
- ۹۔ میرے بوائے شکر تھے اسماعیل، سریں کا امتحان دنیا سے نیز میرے کانون میں کچھ خوبی ہوئی ہے

(ناٹیک محمد شریفین)

ذکر لاتی ادائیگی اموال کو بردھائی اور ستر کیمیا نفس کستی ہے۔

## تعمیر نال مجلس خدام الاحمدیہ

محترم صاحبزادہ مرزا درسیع احمد صاحب

خاکسار نے یہاں حضرت الصلیح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اجازت اور خوشنودی کے ساتھ تعمیر نال کے ضمن میں ۱۳۱۳ روپے کی ایک نخر یک احباب جماعت کی خدمت میں پیش کی تھی۔ مذاقائے فتنے کے فضل سے توقع سے زیادہ احباب نے اس نخریک میں حصہ دیا، لیکن وصولی کی رفتار نسبتاً بخش نہیں۔ جس کی وجہ سے اب تعمیر کے کام میں رکاوٹ پیدا ہو رہی ہے۔ اس لئے خاکسار ان تمام نخریکوں کی خدمت میں جنہوں نے ۱۳۱۳ روپے کا وعدہ کیا ہے۔ درخواست کرتا ہے۔ کہ وہ جلد از جلد اپنا وعدہ پورا کرنے کی طرف توجہ دیں۔ نیز دوسرے بچرا احباب سے بھی درخواست ہے۔ کہ وعدہ تعمیر نال میں ہماری مدد فرما کر شکرگاہ کا موقع دیں۔

جن احباب نے جلسہ کے موقع پر یہ نال دیکھا ہے۔ ضرور اس بات کو سمجھیں گے ہونگے کہ روڈ میں اس قسم کے نال کی کتنی ضرورت تھی۔ پس سب احباب کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ اپنی طاقت کے مطابق مدد فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا کے اجر سے اور ان کا حافظ و ناظر ہو۔ (صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## امتحان کے بغیر ترقی

زندگی کے کسی بھی شعبہ میں بغیر امتحان کے ترقی نہیں ہو سکتی۔ گویا امتحان ترقی کی کھینچ ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز ربوہ احمدی بچوں کی ترقی کی خاطر ہر سال مرکزی سطح پر امتحانات منعقد کرتی ہے۔ اس سال یہ امتحانات ارشاد و انتظامیہ کے ذریعہ منعقد ہوئے۔ تاہم ان صاحبان کو چاہیے کہ ان میں زیادہ سے زیادہ بچوں کو شرف کی کرن اور امتحان کے جس قدر پورے وہ کاموں اس سے سمت اطفال الاحمدیہ کو جلد اطلاع بخجورائیں تاکہ آپ کی خدمت میں پرچے روانہ کئے جاسکیں۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## تہسال میں احمدیہ لائبریری کا قیام

مورخہ ۱۹ مارچ کو مسجد احمدیہ تھال ضلع گجرات میں ایک لائبریری کا قیام عمل میں لایا گیا۔ لائبریری کا نام جماعت ہائے دو پرانے بزرگوں حضرت میان صاحب بن مرحوم صحابی ۱۳۱۳ و حضرت حاجی محمد الدین مرحوم درویش و صحابی کی یادگار کے طور پر دین لائبریری تجویز کیا گیا۔ عید الضعی کے نشیورے روز مورخہ ۱۹ مارچ کو نواز عشاء لائبریری کی افتتاحی تقریب عمل میں لائی گئی۔ جس میں احباب جماعت شریک ہوئے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس لائبریری کا اجرا مبارک کرے۔ (سردار رضا)

## موجودہ پتہ مطلوب ہے

حکوم محمد اسلم صاحب دلد چوہدری سردار رضا صاحب سابق اسٹیٹ اکاؤنٹنٹ اکلہ آباد اسٹیٹ ضلع مظفر پارک کی وصیت کے بارے میں ان کا موجودہ ایڈریس دفتر عہدہ مطلوب ہے۔ اگر کسی درست کو علم ہو یا کو بھی صرف خود یہ اعلان پڑھیں تو اپنے موجودہ ایڈریس سے اطلاع دے کر ممنون فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کا پورہ دز - دہون)

## دعاے مغفرت

میرے والد میان اللہ رکنا صاحب پوسٹل پینشنر اکلہ آباد ضلع گوجرانولہ مورخہ ۱۹ مارچ کو اس دنیا سے رحلت فرمائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کا ایک لڑکا محمد تفسیح عابد دتقت زندگی تابان ہیں۔ مرحوم تخلص احمدی ہے۔ احباب ان کی مغفرت اور مغفرت درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد رفیق ولد میان اللہ رکنا پوسٹل پینشنر اکلہ آباد)



# ضرورت اور اس قسم خبروں کا خلاصہ

گلبرگ کراچی ۱۲ اپریل ۱۹۶۶ء جلالتہ الملک شاہ فیصل اور صدر فیصلہ نیشنل محمد ایوب خان کے درمیان گل ایف عالمی امور پر ایک گھنٹہ تک بات چیت ہوئی۔ دونوں سربراہوں کی یہ پہلی رسمی ملاقات تھی۔ وہ راولپنڈی میں وزیر بات چیت کریں گے۔

اعلان میں مزید بتایا گیا ہے کہ دونوں مسلم سربراہوں نے امتیاز دوستانہ اور ادرانہ ماحول میں بات چیت کی شہ فیصل سے بات چیت کے لئے سربراہ ایوب خان، شاہ فیصل کی رہائش گاہ پر گئے تھے صدر کے ہمراہ ان کے مشیر تھے۔ شاہ فیصل اگرچہ ایران صدر ہی میں مقیم ہیں تاہم ان کی ملاقات گاہ صدر کی رہائش گاہ سے ذرا ہٹ کر ہے۔ شاہ فیصل نے گل ایف عالمی امور پر پاکستان سیکورٹی پرنٹنگ کارپوریشن کا حوالہ دیا۔ انہوں نے کہا کہ انہوں نے اپنے تاثرات سننے کے بعد مزید جاننے کا ارادہ کیا۔ انہوں نے کہا کہ انہوں نے کارپوریشن میں بہت متاثر ہوا ہے اور جیسے یہ دیکھ کر بہت مسرت ہوئے ہیں کہ یہ لوگ پرہیزگاری کے ساتھ ملک اور عوام کی خدمت میں مصروف ہیں۔ انہوں نے اپنے تاثرات میں کارپوریشن کے کارکنوں کی کامیابیوں کے لئے دعا کی اور ان کا شکریہ ادا کیا۔

گلبرگ کراچی ۱۲ اپریل ۱۹۶۶ء شاہ فیصل نے اپنے کراچی دورے کے دوران پاکستان کا رتق اور خوشحال سے بہت خوش ہے کیونکہ اس کو ہمیں ترقی اور کامیابی تصور کرنے ہیں انہوں نے یہ بات گل ایف عالمی امور پر پرنٹنگ کارپوریشن کے معائنہ کے وقت ریڈیو پاکستان کے نام ایک پیغام میں کہا ہے کہ کارپوریشن کے بعد کیا حقیقت ہے کہ ہم نے کارپوریشن میں بہت ہی عمدہ کام کے کام کا معائنہ کیا ہے۔ جس سے مجھے بہت خوشی ہوئی ہے۔ کیونکہ ہم یہ سمجھتے ہیں کہ پاکستان میں جو چیز تیار ہوتی ہے وہ ایسا ہی ہے جیسے سعودی عرب میں تیار ہوتی ہے۔

گلبرگ لاہور ۱۳ اپریل ۱۹۶۶ء گورنر محفل پاکستان ملک امیر محمد خان نے کہا کہ سرگرمیوں نے بھارت کے جھلکے خٹان جس جرأت اور شجاعت کا مظاہرہ کیا ہے پوری قوم اس پر

نظر کرتے ہیں اور بجا طور پر ان سے یہ توقع کی جا سکتی ہے کہ آئندہ آرمی کے دستہ وہ اس سے بھی زیادہ کوشش کریں گے۔

گورنر محفل پاکستان گل ہڈوس ٹیڈم میں محفل پاکستان ریجنز کی نمبر کی سالانہ ریز کے موقع پر انہیں خراج تحسین پیش کر رہے تھے۔

گلبرگ نئی دہلی ۱۱ اپریل ۱۹۶۶ء بھارت کے سربراہ لیڈر سربراہ کے پرکشش نائن نے وزیر اعظم مزارا راگھو پر سار دیا ہے کہ وہ پاکستان سے تعلقات کو معمول پر لانے کے لئے ذمہ داری ادا کریں تاکہ کشمیر کا تقصیر کیا جائے اور صدر ایوب کو باہمی سمجھوتہ کو حل کرنے کے لئے دہلی آنے کی دعوت دی جائے وہ یہ کہ دن آئی انڈیا سربراہ کا نفرین میں تقریر کر رہے تھے۔

سربراہ پرکشش نائن نے تجویز پیش کی کہ کشمیر کو جو دعوت دیا گیا ہے اور اس بارے میں شیخ عبداللہ اردو برس کشمیری لیڈروں کو ہمارا کیا جائے انہوں نے یہ مطالبہ بھی کیا کہ کشمیر کے مسئلہ پر ان کے ساتھ کو رہا کر دیا جائے تاکہ وہ کشمیر کے تقصیر کے لئے اپنے عزم کو بھاری کر سکیں۔

جسے پرکشش نائن نے کہا کہ جب تک کشمیر کا جھگڑا نہیں ہوگا اور زمین کسی قسمی تقصیر پر ختم نہیں ہوں گے۔ بعض میں امن قائم نہیں ہو سکے گا۔ انہوں نے حکومت کی اندرون پالیسیوں پر کوئی توجیہ نہیں کی خاص طور پر ہوا کہ اس صورت حال کو انہوں نے اپنی تقریر کا موضوع بنایا۔ اور انہوں نے کہا کہ اگر حکومت اس معاملے میں حسب معمول غفلت اور بدانتظامی کا مظاہرہ کرے تو لاکھوں افراد بھوکے مر جائیں گے انہوں نے کہا کہ اس بارے میں حکومت نے جو پالیسیاں مرتب کی ہیں وہ کھوکھلی ہیں اور زیادہ عرصہ تک باہر سے اناج منگانا عوام کا ہیٹ نہیں بھرا جاسکتا۔

گلبرگ وائٹنگسٹن ۱۲ اپریل ۱۹۶۶ء پاکستان کے وزیر خزانہ سر محمد شعیب دانشگاہ کے وفد کے ہمراہ گلبرگ میں پہنچے گئے

# ہر قسم کا اسلامی لٹریچر اپنے قومی سرمایہ سے جاری شدہ

## الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ گولبارڈ روڈ سے حاصل کریں

ڈیپنٹ آرگنائزیشن

### اعلان نکاح

مکرم عبدالماجد صاحب خلیفہ الرشیدی مکرم ملک علی حفیظ صاحب سیکرٹری اصلاح دارالحدیث جامعہ احمدیہ دہلی کا نکاح محترمہ الفت سلطانہ صاحبہ بنت محترمہ ملک جمال الدین صاحبہ پر نیڈینٹ جماعت احمدیہ دہلی کے ساتھ منجھ ایک سزا رسیدی حق نمبر ۱۲ مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۶۶ء کو منعقد ہوا۔ مکرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مراد علیہ السلام نے پڑھا۔

خانانہ حضرت سید محمد علی علیہ السلام صاحبہ جماعت دعا فرمیں کہ مولانا کو ہمیں شکرہ کو جانیں گے لئے سزا لکھا ہے مبارک فرمائے اور شکرہ فرمائے۔ آمین۔

(غلام رسول شاہ کربن - ضلع حیدرآباد)

### ولادت

پادر م عبد الشکور صاحب اسلام کو اٹھنے والے نے اپنے خاص فضل سے مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۶۶ء بروز سوموار بمقام مظفر آباد۔ ذمہ دار شیخ خادم حسین صاحب سیکشن آفیسر آف کراچی کی فرانس اور نئی محمد ظہور خان صاحبہ پٹی لوی احمد محمد ولد محمد حضرت ڈاکٹر محمدت اللہ خان صاحبہ کی پوتی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے مولانا کو شکر فرمایا ہے۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ ذمہ دار کے صاحب اور خاندان میں ہونے کے لئے اور دلدارین کے لئے قرۃ العین بنتے کے لئے دعا فرمادیں۔

خانک رحمدوری نانا احمد صاحب

تصحیح۔ مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۶۶ء کے شمارے میں ۱۰ پر دو اعلان نکاح شکر ہوئے دوسرے اعلان کھینچے اعلان کفنہ کا نام سید محمد عرفان لکھا گیا ہے اصل نام یوں ہے اجاب نعیم فرمائیں۔ محمد عرفان اپنی نولیس۔ بالنسبہ۔ ضلع منیر آباد

ہیں وہ اپنے قیام کے دوران عالمی امدادی ادارہ سے پاکستان کی اقتصادی ترقی کے لئے ۵ کروڑ ڈالر کی منظوری حاصل کرنے کی کوشش کریں گے۔

امریکی حکام نے پیش گوئی کی ہے کہ صدر جاسنہ دونوں ملکوں (پاکستان اور بھارت) کی امداد کو لے کر پر خاندان ہو جائیں گے لیکن بات قبل از وقت ہے کہ وہ کتنی امداد دینے کا وعدہ کریں گے۔

گلبرگ لاہور ۲۱ اپریل ۱۹۶۶ء اخبار المذاکر نے تو فتح خاں کے کہے کہ ان کے لئے صدر جنرل یلچان طاقت جلد ہی تمام سیاسی قیدیوں کو رہائی دے دیں گے جنرل طاقت ملک کے تمام طبقوں کی حمایت سے حکومت کو ناپا جائے ہے۔

### مفت

جو لوگ صحت کی دولت سے محروم ہو چکے ہیں اور اپنی پریشانیوں کے سبب انہیں اچھی نہیں کر سکتے۔ اگر کتاب تاج صحت کو عمارت سے پڑھ لیں تو وہ اپنی حوالیوں کی دولت کو دوبارہ حاصل کر کے چین اور سکھ کی زندگی گزار سکیں گے۔

یہ کتاب ترقی پزیر پاک کارڈ لکھ کر مفت منگوالیں دو خانہ قلعہ گلبرگ روڈ پوسٹ بکس ۱۵۷ کراچی



# انسان کی روحانی ترقی کیلئے اس میں تین تغیرات کا رہنما ہونا ضروری ہے

## ان تغیرات کے بغیر کوئی شخص خدا تعالیٰ تک پہنچنے میں کامیاب نہیں ہو سکتا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ جبکہ آیت **وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي** **فَأَبِيحُ اقْرِبُ إِلَيْهِمْ** اِذَا سَأَلُوا لِي تَقَرَّبُ إِلَيْهِمْ کے تحت یہ لکھا ہے کہ:

کو دور کرے۔ اسلام اس فطری تقاضا کی اہمیت کو تسلیم کرتا ہے اور فرماتا ہے کہ بے شک ان لوگوں کے دلوں میں یہ خواہش تو پیدا ہوگی ہے کہ انہیں خدا ملنا چاہیے لیکن اب دوسرا تغیر ان میں یہ بھی پیدا ہونا چاہیے کہ وہ سچ سے پوچھیں۔ یعنی ہدایت پانے اور خدا تعالیٰ کو تلاش کرنے کے لئے انہیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف جانا چاہیے اور آپ سے اپنے محبوب حقیقی کا ہتھ دیرانت کرنا چاہئے جس طرح بیمار کی تندرستی کے لئے ایک تو اس بات کی ضرورت ہوتی ہے کہ وہ سمجھ لے کہ وہ بیمار ہے اور دوسرے اس بات کی ضرورت ہوتی ہے کہ وہ اس ڈاکٹر کے پاس جائے

جو اعلیٰ درجہ کا تجربہ کار ہو۔ اسی طرح خدا تعالیٰ کو پانے کے لئے بھی ضروری ہے کہ نہ صرف خدا تعالیٰ کو پانے کی سچی خواہش انسان کے دل میں پیدا ہو بلکہ وہ اس خواہش کے حصول کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتدار اختیار کرے جو انسان کو خدا تعالیٰ تک پہنچانے والے ہیں۔

پھر تیسری بات جو قرب الہی کے لئے ضروری ہے اور جس کی طرف اس آیت میں اشارہ کیا گیا ہے وہ یہ ہے کہ ان کا سوال عینی ہو یعنی ان کی عرض محض خدا تعالیٰ کو پانا ہو۔ لوگ کہہ کر اراضی کے ماتحت نہ رہیں اور داخل ہوتے ہیں۔ بیض لوگ محض ایک جماعت میں منسلک ہونے کے لئے مثال

در حقیقت اگر خدا کی جیسے تو اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے اس نوع انسان کی روحانی ترقی اور بندوں اور خدا کے باہمی اتصال کے لئے تین تغیرات کا ذکر فرمایا ہے جن کے بغیر کوئی انسان خدا تعالیٰ تک پہنچنے میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔

سب سے پہلا تغیر جو کسی انسان کے دل میں پیدا ہونا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اس کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوتی ہے کہ میں خدا تعالیٰ سے ملوں اور اس کا قرب حاصل کروں۔ مگر ظاہر ہے کہ صرف خواہش کا پیدا ہونا اسے خدا تعالیٰ کے دربار تک نہیں پہنچا سکتا بلکہ ضروری ہوتا ہے کہ اسے کوئی ایسا ہادی اور رہنما سیرا آئے جو اسے اس مقصد میں کامیاب کا طریق بتائے۔ اور اس کی منتظر

ہوتے ہیں۔ بعض اخلاق فاضلہ کے حصول کے لئے داخل ہوتے ہیں۔ بعض معاشرت یا تمدن کے خیال سے داخل ہوتے ہیں۔ مگر فرمایا ان کا سبب نہ رہے۔ اس میں داخل ہونا محض خدا تعالیٰ کے لئے ہے اور اس کے قرب کے حصول کے لئے ہو۔ کوئی اور خواہش اس کے پیچھے کام نہ کر رہی ہو۔ ہاں اگر دوسرے فائدہ ضمنی ہمدردی ہو جائے تو امداد سے لیکن اصل غرض محض خدا تعالیٰ کے حصول ہونا چاہئے۔

پھر عربی زبان کا یہ فائدہ ہے کہ جب اذکار کے بعد تو اس کے لئے سچے سچے میں خلائق بات پیدا ہوتی ہے۔ اس لحاظ سے اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَأَبِيحُ اقْرِبُ إِلَيْهِمْ کے تحت یہ تین باتیں صحیح ہوجائیں یعنی سوال کرنے والے سوال کریں کہ میں خدا تعالیٰ کی ضرورت ہے۔ پھر تم مجھے سوال کریں۔ فلا سفون اور اس قسم الفاظ سے سوال کریں۔ یعنی یا مومنوں سے سوال نہ کرنا بلکہ تیرے پاس آئیں قرآن کے پاس آئیں یا تیرے پیچھے آئیں اور پھر وہ میری ذات کے متعلق سوال کریں تو اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان کے قریب ہوجانا اور ادا نہیں اپنا چہرہ دکھا دیتے ہوں (مترجم پروفیسر)

## وقف عارضی کے لئے جلد آگے بڑھیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے تحریک فرمائی ہے کہ احباب اپنے اوقات میں سے دو ہفتے سے لے کر چھ ہفتے تک وقف کریں تا انہیں مختلف مقامات پر تربیت اور اصلاح و ارشاد کے سلسلہ میں متعمین کیا جائے۔ ایسے احباب کو اس کا خیر کام بہت ثواب ہوگا وہ اپنے خرچ پر نظام سلسلہ کی ہدایت کے ماتحت یہ وقت گزاریں گے۔

اس سکیم پر یکم مئی ۱۹۶۶ء سے کام شروع ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ احباب کو چاہیے کہ اس نیک تحریک میں جلد جلد آگے بڑھیں اور زیادہ سے زیادہ وقت وقف کریں۔ ایسی تمام اطلاعات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں براہ راست ارسال کی جائیں۔ دوران سال جب بھی آپ وقت دے سکتے ہوں اس کی اطلاع فوراً بھجوادیں تا جلد پروگرام مرتب ہو سکے۔

ابوالعطاء جانوری  
(نائب ناظر اصلاح و ارشاد)

## وقف جدید کے وعدوں کے متعلق ضروری گزارش

بعض جماعتوں نے سال درواں کے وعدہ جات اب تک ارسال نہیں فرمائے معافی عہدیدان کو تاکید کی جاتی ہے کہ وہ اپنی جماعتوں کا جائزہ لیں جو جماعتوں یا افراد نے اب تک وعدے ارسال نہیں کئے ان سے وعدے لے کر جس قدر مدد ممکن ہو سکے دفترنا کو بھجوادیں۔ جناب اللہ احسن الحجازی (ناظر اعمال وقف جدید)

## امتحان ناصرۃ الاحمدیہ کی تاریخ میں تبدیلی

ناصرۃ الاحمدیہ کا امتحان جو یکم مئی کو ہونا تھا اس کی تاریخ اب راجحاک ۲۹ مئی کو دی گئی ہے۔ تمام لجنات کو چاہیے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں بچوں کو اس امتحان میں شریک کریں۔ امتحان کا لغاب مندرجہ ذیل ہوگا۔

بٹے گدپ کے لئے:- سیرت حضرت سید محمود علیہ السلام مصنف حضرت امیرالمومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔

چھوٹے گدپ کے لئے:- "کامیاب کرماہیں" تیسرا حصہ۔

(آفس بکریں لجنہ ارشاد سکندریہ)

## لجنات کے لئے ضروری اعلان

امید ہے کہ تمام لجنات نے ماہ درواں میں اپنے اہل اصلاح و ارشاد کے جلسے منعقد کئے ہوں گے۔ اور اس میں لٹریچر تقسیم کیا ہوگا۔ اگر کسی وجہ سے ابھی تک کسی لجنہ کا جلسہ نہیں ہوا تو اب بلا تاخیر جلسہ کریں اور اس کی رپورٹ دس مئی تک مرکز میں پہنچادیں۔ دیکر ڈری اصلاح و ارشاد لجنہ امار اللہ محکمہ (سکندریہ)

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد:-

ذخیری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا نام نہیں جو بینکوں میں دسوں کا چھپے وہ بطور امانت خزانہ صدر لجنہ احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے۔

(افسر خزانہ صدر لجنہ احمدیہ)